
1. 马斯洛认为，人的需要层次由低级向高级发展可分为（ ）。

A. 安全需要、生理需要、尊重需要、爱与归属的需要、自我实现的需要

B. 爱与归属的需要、生理需要、安全需要、尊重需要、自我实现的需要

C. 生理需要、安全需要、尊重需要、爱与归属的需要、自我实现的需要

D. 生理需要、安全需要、爱与归属的需要、尊重需要、自我实现的需要

1.【答案】D【解析】本题考查马斯洛需要层次理论。早期，马斯洛根据需要出现的先后及

强弱顺序，把需要分成了五个层次，即生理需要、安全需要、归属与爱的需要、尊重需要和

自我实现的需要。故本题选 D。
2.决定个体能否顺利完成某些任务的因素是（ ）。

A. 能力

B. 气质

C. 性格

D. 态度

2.【答案】A【解析】本题考查能力额概念。能力是直接影响人的活动效率，促使活动顺利

完成的个性心理特征。它是人顺利完成某项活动的必要的心理条件和直接有效的可能性心理

特征。故本题选 A。
3.巴甫洛夫的高级神经活动类型和心理学中的气质类型之间有着对应的关系。多血质对应的

神经活动类型是（ ）。

A. 兴奋型

B. 抑制型

C. 安静型

D. 活泼型

3.【答案】D【解析】本题考查高级神经活动类型与气质类型的对应关系。胆汁质对应的神

经活动类型是兴奋型，多血质对应的神经活动类型是活泼型，黏液质对应的是安静型，抑郁

质对应的是抑制型。故本题选 D。
4.下列关于性格和气质之间的关系的描述不正确的是（ ）。

A. 性格与气质之间是相互影响和相互作用的

B. 性格和气质的生理基础有所不同

C. 性格可以引导气质的发展

D. 性格是个性心理特征中遗传色彩最浓的部分，具有先天性

4.【答案】D【解析】本题考查性格和气质的关系。性格和气质都属于稳定的人格特征，二

者相互渗透，相互制约，相互影响，因此 A 选项说法正确。气质的生理基础是高级神经活

动的类型特点，由于高级神经系统不受生活条件的影响，因此气质具有很大的稳定性。性格

的基本机制是在高级神经活动的类型基础上后天建立的条件反射系统，因此 B 选项说法正

确。气质影响性格的形成和发展，以及形成的速度。反过来，性格可以掩蔽和改造气质，指

导气质的发展，使它服从于生活实践的要求。因此 C 选项说法正确。气质是个性心理特征中

遗传色彩最浓的部分，具有先天性。因此 D选项说法错误。故本题选 D。
5.根据马斯洛的需要层次理论，下列属于缺失需要的是（ ）。

A. 自尊需要

B. 认知需要

C. 审美需要

D. 自我实现

5.【答案】A【解析】本题考查马斯洛的需要层次理论。马斯洛的需要层次理论共有 7 个层

次：生理的需要、安全的需要、归属和爱的需要、尊重的需要、认知的需要、审美的需要和



自我实现的需要。马斯洛将前四种需要定义为缺失需要，后三种需要是成长需要。A 选项属

于缺失需要，B、C、D 选项属于成长需要。故本题选 A。
6. “南朝四百八十寺,多少楼台烟雨中”,反映了当时( )的情况。

A. 佛教盛行

B. 大兴灭佛运动

C. 道教兴起

D. 佛教正式传入我国

6.A 【解析】本题考查历史常识。南北朝时期,由于战火连连,百姓流离失所,人们备受战争之

苦,而统治者则利用宗教麻醉百姓,大力提倡发展佛教,因此这一时期佛教在我国大肆盛行。诗

句“南朝四百八十寺,多少楼台烟雨中”是这一现象的真实写照。所以,本题选 A。
7.公元前 27 年,罗马元老院授予( )“奥古斯都”的称号,罗马帝国建立。

A. 屋大维

B. 君士坦丁

C. 亚历山大

D. 哈德良

7.A 【解析】本题考查历史常识。屋大维是罗马帝国的开国元首。公元前 27 年,罗马元老院

授予屋大维“奥古斯都”的称号,罗马帝国建立。所以,本题选 A。
8.商朝时,( )迁都到殷,商朝因此又被称为殷商。

A. 汤

B. 启

C. 盘庚

D. 纣

8.C 【解析】本题考查历史常识。公元前 1298 年,商王盘庚把都城迁到殷,即今天的河南安阳。

所以,本题选 C。
9.第二次世界大战的转折点是( )。
A. 诺曼底登陆

B. 斯大林格勒战役

C. 中途岛海战

D. 莫斯科保卫战

9.B 【解析】本题考查历史常识。1942 年,斯大林格勒战役爆发,从其爆发到最后苏军取得胜

利,从此之后,苏军开始转入战略反攻阶段,斯大林格勒战役不仅改变了苏德战场的形式,更推

动了整个战争形式的转变,是“二战”的转折点。所以,本题选 B。
10.第一次工业革命的标志是( )。
A. 蒸汽机的发明

B. 史蒂芬森发明了火车

C. “珍妮纺纱机”的出现

D. 富尔顿发明了轮船

10. A 【解析】本题考查历史常识。第一次工业革命是人类技术发展史上一次巨大的革命,
它开创了以机器代替手工工具的时代。这场革命是以工作机的诞生开始的,以蒸汽机作为动

力机被广泛使用为标志。所以,本题选 A。
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